

习近平抵达苏黎世

开始对瑞士联邦进行国事访问

新华社瑞士苏黎世1月15日电 15日,国家主席习近平乘专机抵达苏黎世,开始对瑞士联邦进行国事访问。

当地时间中午12时40分许,专机抵达苏黎世国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。瑞士联邦主席洛伊特哈德和丈夫豪森亲自前来自机场,在舷梯旁热情迎接,瑞方高级官员列队欢迎。当地儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。

洛伊特哈德在机场为习近平和彭丽媛举行隆重欢迎仪式。习近平同瑞方主要官员握手,洛伊特哈德同中方陪同人员握手。两国元首夫妇沿红地毯前往检阅处。军乐队奏中瑞两国国歌。习近平在洛伊特哈德陪同下检阅仪仗队。

习近平向瑞士人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中瑞两国和两国人民的交往和友谊源远流长。建交67年来,两国秉承相互尊重、平等相待、互利共赢的精神,不断深化政治、经济、文化、教育、科技等领域和国际事务中合作。2016年,中瑞建立创新战略伙伴

关系,双边关系进入新的发展阶段。我期待同瑞方领导人和各界就双边关系及共同关心的问题深入交换意见。希望通过这次访问,加深两国人民传统友谊,拓展各领域务实合作,充实中瑞创新战略伙伴关系内涵,推动中瑞关系向更高水平发展,并共同为推进世界经济复苏注入积极因素。我还将赴达沃斯出席世界经济论坛2017年年会并赴日内瓦和洛桑访问多个国际组织。相信在中瑞双方和有关方面共同努力下,这次访问一定能够取得成功。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻瑞士大使耿文兵,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表马朝旭也到机场迎接。

抵达苏黎世后,习近平将乘瑞政府专列前往瑞士首都伯尔尼进行访问,随后赴达沃斯出席世界经济论坛2017年年会,访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥林匹克委员会。

相关新闻

世界经济论坛年会关键词

第47届世界经济论坛年会将于1月17日至20日在瑞士小镇达沃斯举行。来自全球100多个国家和地区的3000多名与会者将围绕“领导力:应势而为、勇于担当”这一主题展开对话。观察人士认为,“全球治理体系”“全球化”和“包容增长”是今年世界经济论坛的三大关键词。

全球治理体系

同历届年会的主题相比,本届年会的主题既有趋同性和延续性,也有特殊性和针对性。一方面,世界经济论坛年会近年来始终在探讨一个问题:在世界经济格局发生重大改变的背景下,如何构建新的全球治理体系。另一方面,世界经济论坛本届年会主题的特殊之处在于,它是对全球领导者的直接喊话,要直面世界

经济面临的诸多问题,推动全球化向积极方向发展,推动构建更加合理的全球治理新格局。

全球化

本届年会之所以要向全球领导者直接喊话,主要是因为全球政坛出现了不少新变化。这种变化反映出一种反全球化的倾向,也折射出全球领导者提高责任担当意识的必要性。正因如此,本届年会将向全球领导者发出呼吁,要求他们应势而为,勇于担当,推动全球化进程和世界经济向健康方向发展。

包容增长

世界经济观察人士认为,与会者将特别强调实现包容增长的重要性,因为包容增长是完善全球治理体系的重要目的之一。世界经济论坛最近在公报中强调:“要打造应势而为、勇于担当的领导力,我们必须在国家和国际层面更坚定地推动包容性发展和公平增长。”

(据新华社日内瓦1月15日电)

我国成功研制世界上最亮的极紫外光源

新华社大连1月15日电 中国科学院研制的“大连光源”15日发出了世界上最强的极紫外自由电子激光脉冲,单个皮秒激光脉冲产生140万个光子,成为世界上最亮且波长完全可调的极紫外自由电子激光光源。在这样的极紫外光照射下,区域内几乎所有原子和分子都“无处遁形”。因此,“大连光源”可被用于观测与燃烧、大气以及洁净能源相关的物理化学过程。

中科院副院长王恩哥说,这是中国科学院乃至我国又一项具有极高显示度的重大科技成果,装置中90%的仪器设备均由我国自主研发,标志着我国在这一领域占据了世界领先地位,将大大促进我国在能源、光学、物理、生物、材料、大气雾霾、光刻等多个重要领域研究水平的提升。

自由电子激光是国际上最先进的新一代先进光源,也是当今世界先进国家竞相发展的重点方向,在科学研究、先进技术、国防科技发展中有重要的应用前景。



□新华社发

1月14日,在美国加利福尼亚州范登堡空军基地,“猎鹰9”火箭发射升空。在经历去年9月爆炸事件后,美国私人太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭14日重返太空,一箭十星,成功把银星通讯公司首批卫星发射至目标轨道。此后,火箭第一级首次成功实现在太平洋中一艘无人船上软着陆。

日本微型运载火箭试射“成功”突变“失败”

新华社东京1月15日电 日本宇宙航空研究开发机构15日称,当天早晨的微型运载火箭试射失败。由于这一消息在中午时才发出,而通常发射失败在几分钟内就会报告,这让众多已报道“全球最小运载火箭发射成功”的媒体措手不及。

北京时间15日8时33分(北京时间7时33分),宇宙航空研究开发机构从鹿儿岛县的内之浦宇宙空间观测所发射一枚全长不足10米的微型运载火箭“SS-520”4号,计划将一颗超小型卫星送入太空。

但该机构当天午间发布声明称,火箭试射已经“放弃”,“火箭飞行第一阶段顺利,但之后我们就无法收到数据传输”。有官员称,火箭残骸目前已坠落在日本东南海岸附近的指定安全水域中。媒体预计,宇宙航空研究开发机构稍后会发布一份更详尽的报告,解释此次发射失败的原因。

按惯例,运载火箭发射失败几分钟后相关机构就会报告消息,而没有发布“失败”消息则被默认发射成功。但这一次,宇宙航空研究开发机构却直到3小时后才发布新的公告,还不直接说“失败”。这让包括《朝日新闻》在内的众多媒体措手不及,这些媒体已报道“全球最小运载火箭发射成功”。

这种微型火箭使用了一些民用部件,因此开发和发射成本较低,只需5亿日元(约合3000万元人民币)。

早前日本媒体称,相关技术今后如能向民间企业转移,将有利于提振本国航天产业。

治国理政新思想新实践

世界大同 天下一家

——论打造人类命运共同体

“新故相推,日生不滞。”新年的阳光,照耀着我们共同生活的地球。中国与世界,站在了新的历史起点上。

新年伊始,中国走向世界的脚步更加坚实有力。1月18日,习近平主席将造访联合国日内瓦总部,全面阐述人类命运共同体理念。世界向何处去?发展路在何方?人类以怎样的姿态和步伐迈向未来?面对变幻莫测的世界形势,国际社会怀着期待与迷茫交织的心情,渴望听到中国声音,企盼从中国方案中找到出路。

把握世界发展趋势,处理好中国与世界的关系,始终是中国共产党治国理政的重要课题。2013年3月,在莫斯科国际关系学院,习近平主席在首次出访的首场重要演讲中,深刻阐释世界大势——“各国相互联系、相互依存的程度空前加深,人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我,我中有你的命运共同体。”从那时起,“命运共同体”就成为激荡世界的时代强音,在广袤时空中汇聚起和平发展的磅礴力量。

在博鳌亚洲论坛2015年年会上,提出迈向命运共同体“四个坚持”的实践路径;在联合国成立70周年系列峰会上,系统阐述打造人类命运共同体的“五位一体”路线图……近四年来,从莫斯科到雅加达,从雁栖湖到西子湖畔,习主席在国际国内重要场合100多次谈及“命运共同体”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,高举打造人类命运共同体的旗帜开拓向前,一系列重大理论和实践创新,对世界发展进步产生积极而深远的影响。

一部人类社会发展史,也是一部思想发展史,思想解放史。从“轴心时代”的思想大突破,到文艺复兴的心灵启蒙,再到马克思主义的诞生与发展,每当世界历史进入“关键渡口”,合乎潮流、顺应人心的先进思想总是人类前行的重要推动力。当今世界,正处在百年未有之大变局

中,国际格局和全球治理体系深刻演变,安全、发展、环境等方面的挑战严峻复杂。如何处理国与国的关系,效率与公平的关系,各种文明之间的关系,人与自然的关系,是决定人类前途命运的根本性问题。立时代之潮头,发思想之先声,人类命运共同体理念为事关人类前途命运的重大问题提供中国智慧,中国方案,为人类社会进步发展指出新思路,描绘新蓝图。

打造人类命运共同体,就是建立平等相待、互商互谅的伙伴关系,以双赢、多赢、共赢的新理念淘汰我赢你输、赢者通吃的旧思维,走出一条“对话而不对抗,结伴而不结盟”的国与国交往新路;就是营造公道正义、共建共享的安全格局,以共同、综合、合作、可持续安全的新观念破除冷战思维,维护和平与安全;就是谋求开放创新、包容互惠的发展前景,秉持开放精神推进互帮互助、互惠互利,实现大家一起发展的“真发展”和可持续发展的“好发展”;就是促进和而不同、兼收并蓄的文明交流,以“多彩、平等、包容”的新型文明观取代“文明冲突论”和“文明优越论”,促进不同文明互学互鉴、和谐共生,就是构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系,各国共同努力,各尽其责,走出一条绿色、低碳、循环、可持续发展新路。剑桥大学教授马丁·雅克认为,中国提供了一种“新的可能”,这就是摒弃丛林法则、不搞强权独霸、超越零和博弈,开辟一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路。

“仰以观于天文,俯以察于地理,是故知幽明之故。”今天,中国与世界的前途命运空前紧密地联系在一起,实现中华民族伟大复兴与打造人类命运共同体相辅相成,让中国梦同世界梦相融相通,是中国和世界发展的大势所趋。“神居胸臆,而志气统其关键。”在中国特色大国外交的新格局中,打造人类命运共同体,既是核心理念,也是最高目标。在这一理念和目标指引下,确立了以坚持和平发展为战略选

择,以寻求合作共赢为基本原则,以建设伙伴关系为主要路径,以践行正确义利观为价值取向的中国特色大国外交理论体系框架,确立了“一带一路”建设,推进全球治理体系变革,建立新型国际关系,践行亲诚惠容的周边外交理念等实践路径,确立了涵盖政治、安全、发展、文明、生态等多个领域的总体布局。这一系列理论和实践创新,闪耀着辩证唯物主义和历史唯物主义科学精神的光芒,成为以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略的重要组成部分,是中国特色社会主义理论体系的重要创新成果。

马克思有句名言:哲学家们只是用不同的方式解释世界,问题在于改变世界。打造人类命运共同体,不是坐而论道,不是一纸宣言,而是行胜于言的中国行动,是兼济天下的中国担当,是中国梦与世界梦相融相通的时代进程。几年来,“庄园会晤”“瀛台夜话”“白宫秋叙”“西湖漫步”,一个个增进释疑的高光时刻,推动中美新型大国关系不断前行;中国裁减军队员额30万,为世界和平发展注入正能量;北京APEC会议引领雁阵齐飞,G20杭州峰会成功举办,为亚太发展和全球治理贡献中国智慧;中国方案;纵论文明交流互鉴的“六字箴言”,卢克索神庙和玛雅文明遗址前畅想历史,奏响文明交融的交响曲;与各方共同努力达成2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》……盘点习主席治国理政和外交行动的足迹,打造人类命运共同体的努力一以贯之,砥砺前行,让中国与各国同声相应、同气相求,同难相济,同道相成,让互惠互利的“朋友圈”越扩越大。

人类命运共同体是什么?实践正在书写答案。它是杭州峰会上各国领导人为世界经纬把脉问诊、共商对策的历史性盛会;它是尼泊尔地震和厄瓜多尔地震发生后,各国救援力量万里驰援、齐心协力的感人场景;它是奔驰在古丝绸之路上的中欧班列;它是100多个国家和

国际组织参与的“一带一路”建设热潮;它是《茉莉花》与《欢乐颂》共同奏响的绕梁之音……气象万千的新图景,讲述着“志合者,不以山海为远”的生动故事,印证着一个朴素道理:世界繁荣稳定是中国的机遇,中国发展也是世界的机遇。正如联合国开发计划署署长拉克所感悟到的:中国与其合作伙伴能够共享和平与繁荣,这就是命运共同体。

贫瘠的土地上,长不出和平的大树。打造人类命运共同体,不是思想上的“飞来峰”,而有着中华文明的深厚滋养,有着中国和平发展的坚实支撑。自古以来,中国人就追求“以诚为道,以至仁为德”,和而不同、协和万邦、立己达人等理念代代相传。新中国成立以来,不管时代风云如何变幻,担当世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,是中国不变的初心。打造人类命运共同体理念,从历史深处走来,在时代风云中淬炼,向着光明前景进发,这是中国与世界共同的希望所在。

汉字中,“人”字就是一个相互支撑的形状。瑞士著名诗人施皮特勒说:“找到同呼吸、共命运的朋友是人间最大的幸福。”当我们把目光投向日内瓦这座“国际之城”,既有对历史的感怀,也有对未来的展望。60多年前,世界铭记了周恩来总理在万国宫为和平疾呼的外交风采。今天,伴随着习近平主席新年首访的脚步,日益走近世界舞台中央的中国,将在这里发出合作共赢的时代强音;处于历史转折点上,将在这里感知前行的正确方向。“大道之行也,天下为公。”千百年来,“世界大同,天下一家”的梦想始终是人类心中长明的灯火。站在21世纪的第二个十年极目远眺,世界的地平线上,新时代的曙光隐约可见。我们坚信,走向复兴的中国与世界携手前行,必将共同书写“人类命运共同体”的崭新篇章,必将开创更加光明的未来。

(据新华社北京1月15日电)

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

连载

现代宫心计——

女王的战争

□ 凌丽芬



37 林子成被派去工厂的事就这么定了。葛若菲又吵着多开了瓶酒,末了,三人喝得都有些多了。也不知为什么,葛若菲突然问起丽安:“当年你怎么就招了我?”

“你到现在都不知道原因?”丽安假装很吃惊地看着葛若菲。“那是因为那个时候只有你一个来应聘。”

葛若菲忍不住哈哈大笑。她想起丽安和团队每个新成员都会说的一句话,我不需要你本来就出色,因为我相信你进了我的团队后一定会变得出色。

任承志说他要用皑皑白雪下一个童话世界出来。苏蕊听他说出“皑皑白雪”这四个字的时候,心里跳了一下,这么文艺的词从没有在他嘴里听到过。

年年都办白色晚宴,年年任承志都会想一个主题,每年苏蕊也就在这些天会看到一个不一样的任承志,似乎是带着点人间的伤感。

苏蕊最后一次巡视现场,确保万无一失。刚听任承志说这次要带一个人一起入场,苏蕊很吃惊,想着任承志何曾这样讨一个女孩子的欢心,大约今晚又是许多女人的不眠夜。任承志选了昊天集团在雪乡齐齐哈尔的一家度假酒店。她今年也没有特别要派直升机来接丽安的意思,丽安也就以时间安排问题没有坐任承志为宾客安排的大客机。

幸好林子成特别从工厂赶过来陪

她,把一切安排妥当,否则一下飞机就冰天雪地,渺无人烟的,丽安肯定是要多受几分罪的。丽安看着林子成忙前忙后,心里确实有些感动,他出现在丽安面前的时候虽然已把自己收拾妥当,但丽安还是看得出他眼睛里的疲惫和许久不刮胡子留下的难以清理的胡茬,与他素净的皮肤很搭,连林子成这样的男人身上都有了沧桑,可见工厂的生活多么艰苦。

丽安到场比赛比往年略晚了些。这家酒店出奇得大,从客房这栋楼走到晚宴所在的会所,竟要半个小时,林子成是问了好几个人才找到的。

这家酒店是任承志在昊天集团做的第一个项目。丽安记得,建好后任承志还带她来玩过,她当时笑着和任承志说,这哪里是一个酒店,分明是个糖果罐子。

任承志眯着眼睛看着巨大的透明玻璃顶,拥着丽安轻轻地走,这样就可以让你暖暖地看雪了。

丽安抬起头,那巨大的透明玻璃顶还和八年前一样清澈,只是这八年……丽安脱下披在身上,齐到脚踝的雪狐皮草,林子成接过递给了赶来服务的门童。

宴会厅门口满满围着一堆人,她远远地看见任承志牵着林可绮的手,在她大背板上前被人团团围住拍照,他穿了件带着中东风味的立领金边白色燕尾服,丽安远远看着,觉得这件衣服也只有任承志可以穿,别人穿着就像偷穿了龙袍似的。

任承志身旁的林可绮,是一条由满满珍珠镶嵌的薄如蝉翼的纱制长拖尾礼服,如梦似幻,既有出尘的仙姿,又有撩人心头的妖娆。他们俩站在一起,分明是一对璧人。林子成早就劝她不要来的,丽安却坚决要来,她看她愣着又不好拉她,怕惊动了众人。

林子成悄悄地问:“没事吧?”

丽安摇摇头:“人就是不能去想,不想着以前,就什么都好了。”

李帆在另外一头眯着眼睛昏昏欲睡,在他旁边站着的苏化龙推推他笑着说:“承志差不多把整个捷克雪堡都搬过来了,你就这么不给面子?”

李帆眼皮弹了一下:“真没看出来,承志还有这份心思,这里倒真被他堆得和雪宫似的,真就为了哄他带着的那个女的?”

苏化龙看李帆连用三个真字,不禁笑得更欢:“我又不是他,我怎么知道?他年年到这几天就有些精神失常。”

“总觉得这里面古古怪怪的。化龙,你看那边是不是丽安?”苏化龙立刻随李帆的目光望去,只见丽安正茫茫地立在人群中。

“怪不得你万里迢迢也赶来参加这个晚宴……”苏化龙似笑非笑地看着李帆。

李帆立刻红了脸,一时也放缓了脚步,不好直接上去找丽安。

10 当布鲁斯端上来饭后饮品,看到这对漂亮的年轻夫妇深夜还在他们的卧房之间跑来跑去时,他忍不住笑起来。(“别担心,布鲁斯,我们知道你也结婚了。”杰奎琳·肯尼迪会这么说,眼睛还一眨一眨的。)

从1953年到1977年,布鲁斯每天下午3点到达白宫,在门口迎接各界要人,安抚那些在会见总统前紧张焦虑的访客,晚上则会护送总统从椭圆形办公室回到官邸,直到他上床休息后自己才下班回家。布鲁斯是白宫的明星。其他员工十分赞赏他在巨大的工作压力下仍然能保持优雅风度和处变不惊的能力。男仆林伍德·韦斯特雷说,布鲁斯是一位“外交家”。

“这就是他备受爱戴的原因,有些人有这种能力,有些人没有。他是有的。”肯尼迪就职后的第二天,布鲁斯护送吃完晚饭的总统和第一夫人上了楼。想到可以早点回家,他松了一口气。可突然,“哇”的一声!招待办里面走廊的电梯门开了。总统从里面跳出来,往大厅外飞奔,后面是特工们紧追不舍。”布鲁斯在回忆录中写道。肯尼迪想深夜出去走走,外套都没穿就在刺骨的寒风中走出了西北门(Northwest Gate)。

“才入主白宫二十四小时,他就往

私人记忆中的真实白宫——

白宫往事

□ [美]凯特·安德森·布劳尔 著 李鹏程 译

有气候控制功能的巨大仓储场所。这个仓库位于距离华盛顿十八千米的马里兰州里弗代尔,所有曾在白宫摆过的家具都存放在这里。即将搬进白宫的家庭可以来挑选他们想要的家具带回官邸。

里弗代尔仓库里的家具被分门别类一一放好,一排排的桌子和写字台边上,是曾被各届政府在椭圆形办公室里用过的箱子和小地毯。每件不同时代的家具都有颇深的历史渊源,而这些都会被记录在案。在这个巨大的空间里,藏品监理想知每个烛台和边桌的位置。这里甚至还有有一个配备了X光设备的保护工作室,可以拍下这些家具,做成照片指南。这与杰奎琳·肯尼迪去的那个破破烂烂的仓库简直天壤之别。当时,她到马里兰州波托马克河沿岸的华盛顿堡挑选家具时大吃一惊,因为很多珍贵的古董竟被直接放在了泥地上。

霍克史密斯随身携带着一张详细的仓库平面图,记下了白宫现有家具可以存放的位置和想要从仓库运回去的家具。霍克史密斯说:“我们当时的计划雄心勃勃。”不过,她似乎回忆起来都有些筋疲力尽。

克林顿的就职典礼从一场多宗教的礼拜开始。之后,他们去了一趟布莱尔国宾馆,上午10点27分才到达白宫一比预定时间晚了二十七分钟。布什一家人站在北门廊下面等着迎接他们。